

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apartado 46
Depósito legal BU-58-1958

AÑO XI. — Núm. 644. — 120 pesetas
BURGOS, 11 de Julio de 1960

Televisión "CESAR"

Las mejores marcas nacionales y extranjeras

Laboratorio de T. V.

BURGOS - BILBAO

Anoche, emprendió viaje de regreso a la Argentina el presidente Frondizi

Cordial y emotiva despedida del Caudillo en el aeropuerto de Barajas El ilustre viajero visitó ayer el Valle de los Caídos y oyó misa en El Escorial

Por la tarde en unión del Generalísimo Franco, presenció una corrida de toros

Santa Cruz del Valle de los Caídos. — Alrededor de las once de la mañana llegó a esta Basílica el presidente de la República Argentina, doctor don Arturo Frondizi. Le acompañaban los ministros, subsecretario de la Presidencia y el secretario argentino y español. En otros coches llegaron la esposa del doctor Frondizi y las de las restantes personalidades.

En la puerta de la Basílica fue recibido por el padre Justo Pérez de Urbel, con la Comunidad de Padres Benedictinos y otras personalidades.

Bajo palio, el doctor Frondizi se dirigió hasta el altar mayor donde fueron rezadas las plegarias por jefes de Estado. Más tarde, el presidente de la República Argentina hizo un detenido recorrido por el Monasterio y subió hasta la cruz.

EN EL ESCORIAL
San Lorenzo de El Escorial. — A las doce y diez llegó a este Real Sitio el presidente de la República Argentina con su séquito.

Desde primeras horas de la mañana los alrededores de la zona que circunda el Monasterio se hallaban repletos de público. Fue recibido por el segundo jefe de la Casa civil de Su Excelencia el jefe del Estado, gobernador civil de Madrid y otras personalidades.

Con fuerte repique de campanas y entre las constantes ovaciones del público el doctor Frondizi penetró hasta el Patio de los Reyes donde el Prior del Monasterio, con la Comunidad de Padres Agustinos, le dio la bienvenida. Bajo palio, el doctor Frondizi y demás personalidades ocuparon lugares preferentes ante el altar mayor. Terminada la Santa Misa, el presidente de la Argentina y demás personalidades abandonaron el templo entre las constantes ovaciones del público. —Cifra.

BANQUETE EN EL BANCO ESPAÑA

Madrid. — Al regreso del Valle de los Caídos y El Escorial, el presidente de la Argentina, se dirigió al edificio del Banco de España donde, a las dos y media de la tarde, se celebró el almuerzo ofrecido en honor del presidente argentino por el gobernador de la primera entidad bancaria nacional.

Terminada la comida, el doctor don Arturo Frondizi mantuvo un amplio cambio de impresiones con sus asesores técnicos y con los representantes y directivos de la Banca española.

EN LOS TOROS

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado español y el presidente de la Argentina, acompañados de sus esposas presenciaron la corrida organizada tradicionalmente por la Asociación de la Prensa de Madrid.

El público que abarrotaba el coso taurino, saludó a sus Excelencias con una calurosa ovación cuando aparecieron en el palco presidencial.

El Jefe del Estado español, tenía a su izquierda a la esposa de Frondizi y el presidente argentino a su derecha a doña Carmen Polo de Franco.

El Dr. Frondizi y su esposa salieron con visible interés y emoción al desarrollo de la fiesta. El reñonador y los matadores brillaron al presidente de la nación argentina la muerte de sus primeros toros. Al levantarse para recibir cada brindis, el público aplaudía cariñosamente al doctor Frondizi.

A pesar de que se había previsto que el Dr. Frondizi abandonaría el coso antes de terminar la corrida, el coso y de que fue advertido reiteradamente de la hora, permaneció con ostensible complacencia en el palco no solo hasta haber finalizado totalmente la corrida sino varios minutos más para conversar con los espadas y el reñonador que subieron a cumplimentar a sus Excelencias.

El Caudillo Franco, en el desarrollo de la corrida, explicaba al Dr. Frondizi los pormenores de la lidia que resultó, en general, bella e interesante.

DESPEDIDA
Madrid. — El Jefe del Estado argentino abandonó Madrid a las once y media en punto de la noche.

Realiza el vuelo en un avión transoceanico de las líneas aéreas argentinas y le acompañan su esposa, el ministro de Relaciones Exteriores y Culto y las personalidades de su séquito.

En el aeropuerto de Barajas le es dado tributado un homenaje de despedida por parte de los elementos oficiales del Estado espa-

ñol, la colonia argentina y otras muchas personas que habían acudido al aeropuerto desde primeras horas de la noche con tal objeto.

A las once y cinco de la noche llegaron al campo de aviación el Jefe del Estado argentino acompañado por el Generalísimo Franco. En otro coche iban doña Carmen Polo de Franco y la señora de Frondizi.

Se hallaban en el aeropuerto los miembros del Gobierno y altos cargos de la vida oficial.

Terminada la revista, de las fuerzas que rendían honores, Franco y Frondizi se dirigieron al lugar donde se hallaban los miembros del Gobierno y el presidente argentino se despidió de todos ellos. Lo mismo hizo con las demás representaciones.

También la señora de Frondizi fue despidiéndose de las señoras de los ministros.

Una vez efectuadas estas despedidas, el Generalísimo Franco y el presidente Frondizi se dirigieron a los micrófonos y pronunciaron los discursos de despedida, al terminar los cuales fueron largamente aplaudidos.

Ambos se dieron un abrazo muy

Fidel Castro sufre «congestión en un pulmón»

La Habana. — Una gran multitud de personas que cantaba y gritaba, llevando pancartas antiamericanas quedó atónita cuando el ministro de Educación, Armando Hart, anunció que el jefe del Gobierno, Fidel Castro, padecía una «congestión en el pulmón izquierdo» y estaba postrado en el lecho.

Hart hizo este anuncio a través de un altavoz con voz emocional y leyendo un boletín médico, en el que se dice que Fidel Castro sufre dolores en el pecho que «cada vez son más intensos». Ha sido examinado por Rayos X y los doctores han recomendado a Castro que descanse en cama así como otros tratamientos que pueden durar varias semanas.

El "Día de la Provincia" se celebró ayer en Salas de los Infantes

Los actos coincidieron con la entrega de títulos de propiedad de la zona regable concentrada en aquel término municipal, que afectan a 379 labradores y la inauguración de otras diversas obras

El subsecretario del ministerio de Agricultura, con otras altas personalidades nacionales y autoridades provinciales y locales, presidió los brillantes actos

La histórica villa de Salas vivió ayer una jornada de vibrante exaltación patriótica, con motivo de la celebración del "Día de la Provincia", que se hizo coincidir en esta ocasión con la entrega de títulos a 379 propietarios cuyas fincas se han visto afectadas por las obras de concentración realizadas en aquella zona regable.

Desde muy de mañana la villa apareció vestida de fiesta, adornada con profusión de banderas, reposteros y gallardetes, levantándose en diversos lugares arcos de salutación patriótica. La nueva pavimentación quedó asimismo inaugurada con tan fausto motivo.

Para asistir a los brillantes actos que iban a tener lugar llegaron a Salas los alcaldes y representaciones de todos los Ayuntamientos de aquel partido judicial; alcaldes de otras localidades burgalesas y un numeroso público, desplazado desde distintos lugares.

En la Casa Ayuntamiento tuvo lugar, a partir de las diez y media, la recepción de las autoridades que asistieron a la fiesta, encabezada por el vicario general de la diócesis y el vicario general de la diócesis y deán del Cabildo Metropolitano Monseñor don Buenaventura Díez y Díez; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández Víctorio y Camps, presidente de la Diputación provincial, don Fernando Dancausa de

efusivo y seguidamente se dirigieron al lugar donde estaba emplazado el avión.

Aj llegar a dicho punto, nuevamente se abrazaron y el Generalísimo y el presidente Frondizi y también se despidieron con gran efusión doña Carmen Polo de Franco y la señora de Frondizi.

El Dr. Frondizi correspondió con la mano y dando señales de gran emoción a tan cariñoso despedida.

El Jefe des Estado y su esposa fueron despedidos efusivamente por el gobierno y autoridades así como por el numeroso público estacionado en el aeropuerto.

"Por encima de cualquier contingencia el pueblo argentino es amigo del pueblo español" (presidente Frondizi)

«Vuestra presencia aquí es el abrazo de las Américas con España» (Franco)

Palabras de despedida de S. E. el presidente de la nación argentina, doctor Frondizi, en el aeropuerto de Barajas:

Excmo. Sr.:
Antes de emprender viaje a mi Patria, quiero reiterar a Su Excelencia, al Gobierno y al pueblo de España, mi más profundo agradecimiento, por las cordiales atenciones de que hemos sido objeto.

Hace varios siglos salió de España la empresa descubridora; después de España salió también la empresa de la conquista y de la colonización y hoy, a 150 años de la iniciación del proceso de la emancipación americana, un presidente argentino ha venido aquí, a vuestra tierra, a esta tierra gloriosa de España a decirles que aquellos hijos de la América que fueron concebidos por ustedes como una gran esperanza para el género humano, mantienen en la plenitud de su significado el gran mensaje que España llevó un día a las tierras vírgenes de América.

No quiero irme desde aquí, desde Madrid, Excmo. señor, sin agradecer al Gobierno de España y al municipio de Madrid, que se haya decidido erigir aquí una estatua a nuestro libertador, nues-

tro gran capitán de los Andes, el general José de San Martín. Cuando el otro día pusimos allí la piedra fundamental de lo que será el monumento de nuestro jefe el general San Martín, ese momento que está allí frente a la ciudad universitaria para que las jóvenes generaciones de vuestra patria, vean la figura de ese hombre, debéis pensar que San Martín es descendiente de españoles, que llegaron un día allá, a la orilla del río Uruguay en nuestra patria, que nació allí en un pequeño pueblo, que creció a la sombra de aquellos árboles de nuestras tierras, quemado por el sol americano, pero que después vino aquí, a la patria de sus mayores, aquí aprendió a desmenuar su espada para luchar por la causa de España, aquí aprendió las leyes de la guerra y que un día iría a América para encarnar el símbolo de o que nosotros seríamos en nuestra emancipación americana.

Excmo. Señor: Todo en este viaje ha desbordado de cordialidad, pero en esta hora de la despedida de España, quiero decirles que por encima de cualquier contingencia, el pueblo argentino es amigo del pueblo español.

Castellón de la Plana. — S. S. el Papa ha dispuesto la creación del obispado Segorbe - Castellón y elevar a la dignidad de concatedral la iglesia arciprestal de Santa María de esta capital.

Comprenderá la nueva diócesis la totalidad de la provincia civil de Castellón salvo las parroquias del arciprestazgo de Vinarez, Morella, San Mateo y Calí.

Cada una de las dos concatedrales de Segorbe-Castellón tendrán los correspondientes cabildos de canónigos y beneficiados. El obispo puede residir en cualquiera de las dos ciudades Segorbe o Castellón. —Cifra.

Austria censuró a Kruschef, sus acusaciones contra Estados Unidos y otras potencias occidentales

"El mundo libre no debe temer las amenazas rojas" (Adenauer)

Viena. — El Gobierno austriaco desaprueba las acusaciones hechas por Kruschef contra Estados Unidos y otras potencias occidentales, según declaró esta noche el canciller Raab. Dijo que el Gobierno austriaco solo había expresado así claramente a Kruschef y que los ataques del jefe del mundo libre no debe temer miedo de las amenazas rojas porque es más fuerte que aquellos que gobiernan como si las personas fueran esclavos. —Efe.

DISCURSO DE ADENAUER
Düsseldorf (Alemania). — El

canciller Adenauer ha declarado que es preciso reforzar la NATO no sólo en el aspecto militar, sino en el político y en el económico. Hizo estas manifestaciones ante una concentración de ochenta mil alemanes procedentes de Prusia Oriental, expulsados de sus hogares después de la segunda guerra mundial. Puntualizó que el mundo libre no debe temer miedo de las amenazas rojas porque es más fuerte que aquellos que gobiernan como si las personas fueran esclavos. —Efe.

Paracaidistas belgas acuden en socorro de los europeos en Elisabethville y Luluaburgo

Protesta de Lumumba por lo que califica de "violación de la soberanía nacional"

Las personas de raza blanca residentes en el Congo -donde hay unas 80.000- huyen aterrorizadas

Bruselas. — Nuevas escaramuzas se han producido durante la pasada noche en el Congo entre subditos belgas y soldados rebeldes pertenecientes a la fuerza pública. Estas escaramuzas han tenido como escenario la ciudad de Elisabethville.

Hay que lamentar muertos y heridos.

Las noticias recibidas por tales emisoras dan cuenta también de que los subditos belgas han recibido armas para defenderse y que son ayudados por los soldados indígenas que permanecen leales.

DEFENDIENDOSE TODA LA NOCHE

Salisbury, (Rodesia). — Las últimas noticias que se reciben de Elisabethville la capital de la provincia meridional de Katanga (Congo) dan cuenta de que durante la mañana del domingo, la población civil europea se ha concentrado en dos edificios donde antiguamente daban clase sacerdotes católicos.

En la primera comunicación telefónica que se ha tenido con esta ciudad desde ayer, se ha podido saber que la lucha entre soldados indígenas amotinados y los

europeos que se defendían comenzó hacia las once de la noche y que ha durado prácticamente toda la noche. La población belga solicita ayuda urgente de los paracaidistas belgas estacionados en la base de Kamina a unos 600 kilómetros al norte. La respuesta ha llegado esta mañana, al aterrizar en el aeródromo de Elisabethville varios aviones con paracaidistas que inmediatamente se trasladaron al campamento Massart, en las inmediaciones de la ciudad.

Ante la presencia de los paracaidistas belgas, los amotinados han huido y muchos de ellos han entregado sus armas. —Efe.

TROPAS BELGAS PARA DEFENDER A LOS EUROPEOS

Elisabethville, (provincia de Katanga, Congo). — Cuatro aviones cargados de tropas metropolitanas del ejército belga aterrizaron en el aeródromo de Elisabethville a las 6,20 de la mañana, hora local.

Simultáneamente se ha recibido un mensaje de Luluaburgo, en la provincia congoleña de Asai, en el que se dice:

"Somos atacados por soldados amotinados, enviar urgentemente paracaidistas".

REUNION DEL GOBIERNO BELGA

Bruselas. — El Gobierno belga ha celebrado el domingo por la mañana consejo extraordinario de ministros.

Radio Bruselas transmitió a última hora de la mañana la noticia de que reinaba calma en Elisabethville y que después de la llegada de paracaidistas belgas, los amotinados habían huido.

PIDEN AYUDA A LOS INGLESES

Londres. — El jefe del gobierno de la provincia de Katanga en el Congo ha solicitado de Gran Bretaña que envíe tropas para ayudar a restablecer el orden, informa el ministro británico de Asuntos Exteriores.

Un portavoz del Foreign Office informó que la petición fue formulada en una nota entregada a la consular británica en Elisabethville.

SITUACION DESESPERADA

Salisbury, (Rodesia del Sur). — Unos mil blancos, situados en la localidad de Luluaburgo, en el Congo están a punto de quedarse sin municiones, según revelan miembros de tripulaciones de aviones llegados a Salisbury quienes indican que los nativos de aborígenes capturaron mensajeros "desaparecidos" de los sitiados, que señalaban que se hallan rodeados por fuerzas rebeldes.

PARACAIIDISTAS EN LULUABURGO

Bruselas. — Paracaidistas belgas han sido lanzados sobre Luluaburgo, en la provincia de Kasai, donde los europeos sitiados en un hotel por tropas congoleñas solicitaron ayuda.

Los europeos han sido puestos salvo. Mientras tanto, el ministro belga de Defensa anuncia que los paracaidistas saltaron sobre dicha ciudad, que la lucha continúa. —Efe.

MENTIS

Salisbury (Rodesia del Sur). — Las noticias que se reciben en Salisbury acerca de la situación en el antiguo Congo Belga dan cuenta de que siete u ocho personas, de las cuales cuatro o cinco son paisanos, han resultado muertas durante la pasada noche.

Entre las víctimas se encuentra el viceconsul italiano, Tito Spottila.

Noticias posteriores hablan de 25 o 100 muertos en el Elisabethville en el transcurso de la noche pasada. No obstante, no ha podido conseguirse confirmación de ello. —Efe.

NUEVOS LEVANTAMIENTOS

Leopoldville. — Se reciben informaciones de nuevos alzamientos anti-belgas en diversos lugares del territorio.

Graves disturbios se han producido en Ruanda Urundi, territorio bajo el fideicomiso de las Naciones Unidas al Este del Congo y administrado por Bélgica. No obstante, no hay confirmación oficial. Un funcionario ha declarado que centenares de europeos se dirigieron a la frontera procedentes del interior del Congo para ganar Ruanda Urundi, después de un levantamiento de tribus locales. —Efe.

JANSSENS SE ESCAPO DEL ASESINATO

Brazzaville. — El general Emil Janssens, ex-jefe de las fuerzas públicas del Congo, ha llegado a Brazzaville. Cruzó el río Congo en un helicóptero. Al parecer iba perseguido por los soldados negros de las fuerzas que mando

hasta fecha reciente, que querían asesinarlo.

EXODO DE EUROPEOS
Londres. — La compañía belga de transportes aéreos "Sabena", ha movilizó todos sus aviones para ponerlos al servicio de los refugiados procedentes del Congo.

El exodo de la mayoría de los 80.000 europeos residentes en el Congo, ha continuado ante el empeoramiento de la situación en la joven República que consiguió la independencia hace 10 días.

HUYEN ATERRORIZADOS

Londres. — Por vía aérea, ferrocarril y por carretera, el exodo blanco desde el Congo, continúa.

(Pasa a tercera página)

"Sunday Times" dice que ya es hora de que Inglaterra contribuya a la colaboración de Europa Occidental

Se congratula el periódico del inminente viaje de Castilla a Londres

Londres. — En vísperas del viaje a Londres del ministro español de Asuntos Exteriores, el periódico dominical "Sunday Times" publica un artículo congratulándose de tal visita y haciendo constar que ya es hora de que Inglaterra se una a sus aliados para que sea mayor la colaboración de España con la comunidad de naciones de Europa Occidental.

Recordaba el periódico que es la primera visita que realiza el señor Castiella, ministro español, a la capital británica, después de haber estado en las demás capitales importantes de Europa occidental y dice que es comprensible que afecte al Sr. Castiella la hostilidad que hacia él y hacia su Patria muestra una minoría vociferante de Gran Bretaña. Añade que el Régimen español no cambiaría ciertamente por demostraciones en Trafalgar Square, ni por la presente campaña izquierdista de difamación del Sr. Castiella con motivo de su participación en la División Azul que luchó contra Rusia. "Sus críticas —sigue diciendo— olvidan que él y otros españoles han sufrido la náusea de la intervención comunista en España."

Una norteamericana de 18 años, elegida «Miss Universo»

La española Teresa del Río clasificada en quinto lugar

Miami Beach (Florida). — Miss Estados Unidos, Linda Bement, ha sido elegida "Miss Universo". En segundo lugar quedó clasificada miss Italia, seguida de miss Austria, de miss África del Sur y de miss España.

La triunfadora tiene 18 años de edad, nació en Salt Lake City y hereda el título de la japonesa Akiko Kojima, que lo consiguió el año pasado. Terminó sus estudios universitarios hace un mes. La elección se hizo entre 16 finalistas seleccionadas entre un total de 43.

Linda Bement, hija de un millonero de Utah, obtendrá 5.000 dólares de premio, aparte de una gira que le reportará una suma análoga y múltiples regalos, entre ellos, un globo dorado del Mundo.

Las cuatro bellezas finalistas, clasificadas en los cuatro siguientes puestos, percibirán también premios en metálico, trofeos y regalos. Se trata de miss Italia, Daniela Bianchi, de 18 años de edad de Roma; miss Austria, Elisabeth Hodacs, de 18 años, de Viena; miss África del Sur, Nicolette Caras, de 19 años, de Johannesburgo; y miss España, María Teresa del Río, de 21 años de edad, natural de Madrid.

TEMA DEL LUNES

Con gran brillantez se ha celebrado, en Salas de los Infantes el "Día de la Provincia" y, como otros años en Aranda de Duero y Villarcayo, este, la histórica ciudad —capital de la sierra burgalesa— ha sido, por decirlo así, expresión y síntesis del espíritu de unión que hermana a todos nuestros hombres y todas nuestras tierras. Los actos celebrados en Salas, no sólo se han limitado a conmemoraciones y fiestas —oportunas pero pasajeras—, sino que, además, se han caracterizado por un signo fecundo de trabajo y afán de superación. En efecto, frente a las ceremonias consuetudinarias al sentido que inspira esta celebración periódica y que viene a ser como un homenaje de la capital a sus hermanas las cabezas de partido —como símbolo son estas de todos los pueblos de su comarca— manifiesta la identidad de sentimientos, esperanzas e ilusiones, Salas vivió ayer un día importante de su historia, cara al futuro. Con la feliz realidad de sus nuevas zonas de regadío que suponen, además, la concentración parcelaria de una importante zona —y todo lo que ello lleva implícito—, la ciudad de los Infantes da un ejemplo a toda la provincia. De la magnitud que la obra en cuestión alcanza, puede juzgarse sabiendo que 1.856 parcelas antiguas con una superficie media de 0-11-44 se han convertido en 405, cuya extensión es de 0-52-45, lográndose con ello que si antes a cada propietario (en total son 379) correspondían 4,9, ahora reúnen sus tierras en 1,1. Esta extensión total, que comprende 212 hectáreas, disfrutará de los beneficios incommensurables que permite el riego y bien podemos asegurar que sobre haber hallado solución a trascendentales problemas económicos y sociales, los vecinos de Salas abren un futuro de amplias perspectivas y posibilidades, prometedor de más elevado nivel de vida y, por ende, sientan las bases de una contribución importante al resurgir de nuestra agricultura, tan necesitada de renovación. Por eso, Salas, en una época auténticamente decisiva para el campo español, a más de un ejemplo, es un estímulo...

Satisface, pues, altamente, recoger este aspecto fecundo del "Día de la Provincia", celebrado ayer y felicitarlos por ello. Dios ayude a Salas y a sus hijos en la noble empresa de empalmar un pasado glorioso con un porvenir espléndido.

AVIZOR

Vida burgalesa

Mañana, se celebrará la Fiesta de la Enseñanza organizada por la Caja de Ahorros Municipal

Mañana martes se celebrará en nuestra ciudad la tradicional Fiesta de la Enseñanza, organizada por la Caja de Ahorros Municipal.

Con tal motivo tendrán lugar diversos actos deportivos, artísticos y recreativos en los que tomarán parte cientos de niños burgaleses. Por la mañana, los actos se celebrarán en la Avenida del Cid Campeador y, por la tarde, en la plaza de toros, donde serán entregados premios, diplomas y trofeos, a los escolares más destacados durante el pasado año escolar.

GAFFAS SOL
elija entre mil
en
IZAMIL

Hombre atropellado por el tren en Quintanapalla

A las cinco de la tarde fue atropellado por el tren, en las inmediaciones de la estación de Quintanapalla, Julio Melchor Fernández, de 73 años de edad. Traslado a la Casa de Socorro en un turismo francés, el personal facultativo del centro le apreció las siguientes lesiones: herida contusa de forma estrellada en región frontal, contusión con hematoma en región temporal derecha, herida contusa en dedo gordo del pie derecho y probable fractura de base de cráneo, de pronóstico muy grave. En una ambulancia fue trasladado al Hospital provincial.

Joven ahogado

Flotando sobre las aguas del río Arlanza, a su paso por Peral de Arlanza, apareció a las siete menos cuarto de la tarde de ayer, el cadáver del joven, des-

ANUNCIOS POR PALABRAS

MOTO SCOTTER seminueva vendida a su valor o cambio por otra nueva. Grande. Tahonas, 5.

Profesionales

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono, 1912

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis Clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1. — Teléfono, 3667

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELÉFONO 1000

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

aparecido el pasado día 7, Claudio Palacín Delgado, de Peral de Arlanza. En el lugar en que apareció el cadáver se personó el Juzgado, que ordenó su levantamiento y traslado al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Dos hermanos heridos en accidente motorista en Aranda de Duero

En el kilómetro 3 de la carretera de Aranda de Duero a Palencia, resultaron heridos de pronóstico reservado, al estrellarse contra un chocho la motocicleta en la que viajaban, los hermanos Leopoldo y Félix Herrera Domingo. Los heridos fueron curados en el Hospital de los Santos Reyes.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron prestadas las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:
Nemesio Martínez Sánchez, de 28 años, Briviesca, 19, contusión con erosión y hematoma en dedo pulgar de la mano derecha.
Antonio Fernández Llano, de 40 años, San Gil 8, herida incisiva contusa en dedo pulgar de la mano derecha.
María del Carmen López Ortega, de 6 años, Fernán-González 34, erosión en rodilla derecha.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, Mijangos, Almirante Bonifaz, 4; Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14 y Esquivela, Briviesca, 2.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

SERVIDOR DOMESTICO. El carterero comenzará a recoger las solicitudes de afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Procura colaborar teniendo preparada la tuya con las fotos y documentos. Gracias.

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 8. — Teléfono, 8891

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

L. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3. — Tel. 3478

Con gran brillantez se conmemoró ayer la festividad de San Cristóbal, Patrón de los automovilistas

Presidieron los actos el Arzobispo de la Diócesis y el Capitán General

Tan brillantemente como en años anteriores, se conmemoró ayer en nuestra ciudad la festividad de San Cristóbal, Patrón de los automovilistas. Con tan fausto motivo, las diversas entidades y organismos que tienen a San Cristóbal como Patrono, organizaron diversos actos.

6.º GRUPO DE AUTOMOVILES DE LA VI REGION MILITAR
El Grupo y Base de Automóviles de guarnición en nuestra ciudad, honraron a su Santo Patrono con diversos actos religiosos, culturales y deportivos. Como principal de ellos, figura la misa oficiada en la Iglesia de la Merced, a las once y media de la mañana.

Momentos antes de la hora indicada, se situó en el andén derecho de la calle de la Merced, una compañía del Grupo de Automóviles, con escuadra, banda de música de la Agrupación de San Marcial número 7 y de tambores y trompetas del Grupo de Automóviles.

A las once y veintiséis minutos, llegó a la iglesia de la Merced, el Capitán General de la Región, quien revistó a las tropas, que rindieron honores.

Seguidamente, las autoridades y fuerza, penetraron en el templo de los PP. Jesuitas, donde fue oficiada la Santa Misa por el vicario general castrense, don Claudio de la Parra, pronunciando el panegírico del Santo, el capellán del Grupo de Automóviles, don Melchor Prieto.

Durante la Santa Misa, el Arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, ocupó su trono en el presbiterio, estando acompañado por el secretario de Cámara del Arzobispado, monseñor Barriocanal.

La presidencia oficial era ostentada por el capitán general de la región, figurando en la presidencia civil, el presidente de la Audiencia territorial, don Andrés Basanta y el señor Herrera, en representación del gobernador civil de la provincia.

En la presidencia militar, se encontraban el general gobernador militar, don Castro Manzanera Holgado y los generales de Estado Mayor, de Artillería y de Ingenieros y el coronel jefe del Sector Aéreo.

Lugar preferente ocupaban las damas de San Cristóbal y las distintas representaciones militares y civiles.

Finalizada la ceremonia, las tropas que rindieron honores, desfilaron ante el capitán general y las autoridades y jerarquías asistentes al acto.

LA COOPERATIVA DE TRANSPORTES
Por su parte, la Cooperativa de Transportes celebró la festividad de San Cristóbal, con los siguientes actos:

A las diez de la mañana, en la parroquia de San Cosme y San Damián, fue oficiada una misa por el Padre don Alejo Moreno, resaltando las virtudes del Santo, el párroco de la feligresía, don Timoteo de la Peña. En la Santa Misa, se encontraba presente el canónigo y asesor eclesialístico de la C. N. S., don Felipe Abad.

La presidencia oficial del acto estaba integrada por el presidente de la Cooperativa, don Lamberto Gómez; vicepresidente, don Demetrio Temiño; don Jesús Jabato, en representación del delegado provincial de Sindicatos; señor Romero, por el Sindicato del Transporte; señor Chamon, por Obras Públicas; jefe de Tráfico, don Alberto González y por la UTECO, don Francisco Franco.

Al Santo Sacrificio se sumaron la totalidad de los cooperativistas y sus familiares y numerosos fieles.

A las once de la mañana, tuvo lugar la inauguración y bendición de los locales de la Sociedad, en la calle de Madrid, oficiando la ceremonia, don Felipe Abad, quien primeramente bendijo una preciosa imagen de San Cristóbal, que fue colocada en el lugar de honor del domicilio social; seguidamente, fueron bendecidas las distintas dependencias del local.

Finalizada la ceremonia, don Felipe Abad, que fue asistido por

don Timoteo de la Peña, pronunció unas breves y brillantes palabras alusivas al acto, en las que, después de resaltar la figura y obra de San Cristóbal, exhortó a los cooperativistas a dejar bien fundamentado el sentimiento de la responsabilidad de los conductores de vehículos.

LA BENEFICIA DE CONDUCTORES

Continuando con el amplio programa de actos organizados por la Sociedad Beneficente de Conductores para conmemorar la festividad de su Santo Patrono, ayer, domingo, tuvieron lugar los siguientes actos:

A las doce de la mañana, en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, fue oficiada una misa por el canónigo, don Isidoro Díaz Murgarregui, quien al finalizar el Santo Evangelio, pronunció unas palabras resaltando la festividad.

El Arzobispo de la diócesis, presidente de honor de la Beneficencia de Conductores, ocupó su trono durante la ceremonia religiosa, estando acompañado por el secretario de Cámara, monseñor don Mariano Barriocanal.

En la presidencia se encontraban, don Blas Fernández, en representación del Excmo. Ayuntamiento; presidente de la Beneficencia, don Ignacio Burgos y miembros de la junta directiva.

La espaciosa nave era ocupada por completo, así como los laterales, por socios de la entidad y sus familiares y numerosos fieles.

Finalizada la solemne ceremonia, el Arzobispo de la diócesis se trasladó a la terraza del Sarmiento, desde donde procedió a la bendición de los numerosos automóviles, artísticamente engalanados estacionados en la Plaza del Rey San Fernando.

Finalizada la bendición, los automovilistas acompañaron al Arzobispo de la diócesis hasta su residencia, donde le hicieron objeto de una cariñosa despedida.

Seguidamente, el jurado del Rey San Fernando, el jurado calificador procedió a emitir fallo para la concesión, a los automovilistas mejor engalanados, de los distintos trofeos donados para esta artística competición.

En coches de turismo, obtuvo el trofeo de la Diputación provincial, el coche de don Eufasio Caba.

Dentro del grupo de omnibuses, le fue concedido el trofeo "Capitán General", al autocar de la empresa municipal de autobuses urbanos.

En camiones resultó premiado con el trofeo del Ayuntamiento, el camión del Servicio Militar de Construcciones.

Una vez que el jurado calificador dio a conocer su fallo, en el domicilio social de la entidad, fue servida una copa de vino español a las autoridades, socios e invitados al acto.

A las dos menos cuarto de la tarde, los socios de la Beneficencia de Conductores, se trasladaron al Cementerio de San José, donde depositaron flores y se rezaron oraciones por el eterno descanso de los socios fallecidos.

A las tres de tarde fue servida una comida de hermandad en el restaurante "Auto Estaciones".

Con extraordinario éxito finalizaron las pruebas del concurso hípico

El teniente coronel Andújar, con "División" venció en la prueba "Jueces de Castilla"

La "Copa Burgos", dotada con 20.000 fue ganada por el apitán Nardiz, que montaba a "Ixió"

Numeroso público asistió en la vespertina tarde de ayer a la jornada final de las pruebas hípicas que durante la pasada semana han venido celebrándose, con gran éxito, en la C. Deportiva.

La jornada domingera reunía alicientes señalados por disputarse en ella las pruebas "Jueces de Castilla" y "El Gran Premio de Burgos", considerada esta como la más importante, tanto por la dificultad de su recorrido, como por los valiosos premios que se disputaban.

En el palco de honor, junto al capitán general de la Región, alcalde de la ciudad, presidente de la Audiencia Territorial y otras autoridades destacaba la belleza de las reimas de las sociedades y peñas burgalesas que vistiendo el traje regional ocupaban lugares preferentes del palco presidencial.

PRUEBA "JUECES DE CASTILLA"

Con alturas máximas de 1,30 y 1,50 de anchura máxima, fueron 53 caballos los que se inscribieron. La primera parte era de eliminación, quedando para un "barrage" final los caballos que hicieron el recorrido sin falta. Fueron seis los que hicieron la prueba sin penalización y éstos disputaron la final, en la que resultó vencedor el caballo "División" montado por el teniente coronel Andújar que hizo el nuevo recorrido sin faltas y en un tiempo de 0 minutos, 39 segundos.

En segundo lugar se clasificó el caballo "Tampoco" montado por el capitán Alonso Martín, también sin faltas y en 0,40 2/5. Tercero

Llegaron sin novedad los acampados que componen el turno de Quintanar de la Sierra

La expedición que forma el primer turno del campamento "Romero de Vivar", de Quintanar de la Sierra, e integrada por muchachos del Colegio de la Merced y San Luis Gonzaga, acompañados de todos los mandos, llegó ayer domingo a las 13,30 de la tarde al campamento, después de un viaje feliz.

Nos complacemos en informar a todos los familiares de los acampados, que la alegría es grande por parte de los muchachos que el campamento funciona ya con toda normalidad.

Por otra parte la temperatura es excelente y el día tan magnífico que hizo ayer, parece haber sido el mejor saludo de bienvenida de Quintanar.

LEA LA HOJA DEL LUNES

"Flamenco", del teniente Gorostegui, 4 faltas, 0,40 2/5. Cuarto "Diana", del comandante Orbe y a continuación "Boutade", del teniente Vallejo y "Gusón", del señor Goyeneche.

Durante la prueba sufrió una caída el caballo "Melenudo" el capitán Minguet Yanguas, que por lo aparatosa que resultó dió sensación de gravedad. Inmediatamente fue trasladado al Hospital Militar, pero por fortuna el accidente cerebral y el diagnóstico indica que sufre ligeras heridas en la cabeza y fractura de dedos de la mano.

Al final de las pruebas "Jueces de Castilla", dotada con 4.000 pesetas y Copa donada por el Excelentísimo Sr. Presidente de la Audiencia Territorial. El señor Basanta hizo entrega del magnífico trofeo al ganador.

En las apuestas de esta prueba se pagaron, en una serie 112 pesetas por boleto.

PRUEBA COPA DE BURGOS

Reservada para caballos que no habían tomado parte en la prueba anterior. Saltos de 1,50 máximo y anchura de 1,70. Recorrido difícil y que había de realizarse en un tiempo no superior a 1 minuto 27 segundos, penalizando lo que excediera.

Participaron 16 caballos. Por lo avanzado de la hora, debido al

Palabras de despedida de Frondizi y el Caudillo

(Viene de primera página)

amigo del pueblo español, y que en la hora en que debemos partir por encima del océano para ir a cumplir nuestros deberes, cuando el estremecimiento de la emoción anuda la garganta, este americano se limita a decir "Viva España".

Palabras de Su Excelencia el Jefe del Estado: Sr. Presidente:

Muy pocas palabras porque las palabras sobran cuando la emoción reina y los hechos viven. Vuestra presencia aquí es el abrazo de las Américas con España. Vuestra presencia aquí no llega de lejos porque recibimos a la nación argentina como cosa propia.

Habéis dicho bien, nuestros héroes son vuestros héroes y vuestros héroes son también nuestros héroes. Nos enorgullecemos de ellos por su estirpe española, por su colaboración unida a la vida de España, por todo lo que significa el hablar una lengua, llevar una sangre y rezar a un mismo Dios. Estos actos que nos unen, estos lazos que nos unen y que se han mantenido a través de generaciones por la marcha de nuestros emigrantes buscando el sol de las tierras argentinas, los sentimos todos los españoles y los

siente Madrid como lo ha demostrado en el recibimiento que os ha hecho y en las aclamaciones que ha tenido para vuestra patria y vuestra nación. Nosotros no olvidamos que la Argentina ha sido siempre la hermana en todas las horas y en todos los momentos. No importan las vicisitudes que nos hayan pasado nuestros pueblos. Ha existido siempre la amistad de la Argentina, el abrazo argentino, el sentimiento español, el sentimiento hispánico que une a todos los pueblos de nuestra raza con la Madre Patria, con el viejo solar.

Nosotros nos enorgullecemos de la Argentina, nosotros vemos en la Argentina los sueños que siempre tuvimos cuando nuestros conquistadores, cuando nuestros frailes iban con la bandera y con la Cruz al Evangelio. Vemos que aquel hecho grandioso, que aquellos hechos religiosos que Dios tenía reservados a la Patria española, tenían una dimensión mucho mayor, como veremos dentro de unos años, cuando esté en plenitud la producción de vuestros hijos. Entonces veremos lo que es la nación argentina y como se cumplirán los sueños de aquella Reina Católica que no trataba de conquistar las tierras ni traer riquezas, sino de llevar la Ley de Dios y la verdad a las tierras de América.

Lievad, por tanto, señor presidente, al pueblo argentino, los mejores sentimientos de nuestra nación y llevar también el abrazo del pueblo español al pueblo argentino".

Importantísimos descubrimientos científicos realizados en EE. UU.

Nueva teoría que explica la arquitectura de electrones y protones. Es discutible la validez de la ley de la gravedad de Newton. Ha sido fotografiada una estrella que está a seis mil millones de años-luz de la Tierra. El primer medicamento capaz de disolver los coágulos sanguíneos...

Washington. — Al acercarse a su fin el mes de Junio, de intensa actividad científica en los Estados Unidos, los físicos y matemáticos han quedado impresionados por la exposición de una nueva teoría monumental que por primera vez explica la arquitectura de electrones y protones.

El doctor Lloyd Motz, físico de la Universidad de Columbia y creador de la teoría, dice que esta colma una laguna esencial que quedaba en la teoría de la relatividad, de Einstein.

Aunque la nueva teoría solo puede ser descrita con precisión en el lenguaje abstracto de las matemáticas, Motz considera electrones y protones como "haces" de gravedad.

Dice que los físicos modernos han tratado estas partículas fundamentales como puntos adimensionales, sin un modelo estructural teórico adecuado. Ahora, al disponer de un modelo de este tipo, los científicos podrán llegar a una comprensión significativa de la naturaleza fundamental de la materia, señala Motz.

Ya se han deducido de la nueva teoría soluciones a varios problemas planteados desde hacía largo tiempo. Una de estas soluciones es la de que la gravedad es el medio de unión que impide que salten en pedruzcos electrones y protones. La teoría también discute la validez de la tricenaria ley de la gravedad, de Newton, pues atribuye a las particulares campos gravitatorios tan intensos, que la ley de Newton

no puede explicarlos.

En otro importante progreso de la ciencia física, los astrónomos norteamericanos, utilizando el gran telescopio del Monte Palomar, han fotografiado una estrella situada a una distancia de seis mil millones de años-luz. Hasta ahora, dos mil millones de años-luz era la máxima distancia alcanzada por cualquier telescopio óptico. Esta nueva fotografía ha sido posible merced a un dispositivo fotomultiplicador, que amplifica una luz muy débil lo suficiente para que quede registrada en la película.

La estrella parece estar alejándose de la Tierra a la mitad de la velocidad de la luz, o por lo menos así lo hacía hace seis mil millones de años, cuando en realidad salió de la estrella la luz con que se ha hecho la fotografía. Esta velocidad es la mayor hasta ahora descubierta en un astro.

En la reunión anual de la Asociación Médica Americana, se expusieron los siguientes descubrimientos e invenciones:

1.—Un medicamento considerado como el primero capaz de disolver los peligrosos coágulos sanguíneos. Se han utilizado otros fármacos para prevenir la formación de coágulos que obstruyen las arterias y causan la muerte o incapacidad de centenares de miles de personas cada año. Exceptuando la intervención quirúrgica en algunos casos, no se conocía antes ningún medio para eliminar los coágulos una vez formados.

2.—Un aparato de concentración de luz capaz de reparar graves lesiones oculares. Enfocando un intenso haz de luz, los médicos han logrado en algunos casos extirpar tumores retinianos, cerrar orificios en la retina y perforar membranas anormales que dificultaban la visión.

3.—Un sensible instrumento para diagnosticar el glaucoma en sus fases iniciales, cuando todavía puede curarse. En comparación con los instrumentos anteriores, es de gran precisión, fácil de utilizar y no es doloroso para el paciente.

4.—Un método que mediante el empleo de trazadores radiactivos permitirá quizá predecir si una persona está expuesta a ataques cardíacos.

5.—La primera demostración científica de que el temor y la cólera pueden originar ataques cerebrales. En estudios con animales se ha encontrado que el exceso de adrenalina —la hormona que se vierte en la sangre durante las emociones— produce un súbito estrechamiento de las arterias de cerebro. Si el estrechamiento es muy intenso, impide la llegada de sangre al cerebro, originándose un ataque.

La Vuelta a Francia
(Viene de cuarta página)

2. Gimmi (Suiza-Luxemburgo), 26.
3. Rohrbach (Centro Mediodía), 25.
4. Battistini (Italia), 19.
5. MANZANEQUE (España), 16.
6. Massignan (Italia), 13.
7. Ex-aqueo: Pambianco (Italia) y Planckaert (Bélgica), 12.
9. Van den Borgh (Holanda), 10.
10. Ex-aqueo: Rosllan (Francia) y Riviere (Francia), 9.
12. Ex-aqueo: Delbergh (Francia) y Junkermann (Alemania), 8.
14. Ex-aqueo: Simpson (Gran Bretaña), Pavard (Francia), Adriaenssens (Bélgica), Falchini (Italia), Grackzyk (Francia) y Beuffeuil (Centro Mediodía), 6.

CLASIFICACION POR EQUIPOS
La clasificación por equipos en la etapa de hoy, ha sido la siguiente:
1.º Bélgica, 17, 30, 45.
2.º Francia, 17, 31, 15.
3.º Ex-aqueo: Italia, París-Nordeste, Oeste-Holanda, Centro-Mediodía, España y Gran Bretaña, todos en el mismo tiempo que Italia.
10. Suiza Luxemburgo, 17, 42, 09.
11. Alemania, 17, 55, 46.
12. Este-Sudeste, 18, 05, 17.
Después de la etapa, la clasificación general se ha establecido en la forma siguiente:
1. Francia, 220-53-57.
2. Italia, 221-13-52.
3. Bélgica, 221-34-24.
4. Holanda, 222-17-40.
5. España, 222-36-46.
6. Centro-Mediodía, 223-08-23.
7. Centro-Mediodía, 223-31-35.
8. Alemania, 223-39-29.
9. Oeste, 223-39-29.
10. Gran Bretaña, 223-51-55.
11. Suiza - Luxemburgo, 223-59-16.
12. Este-Sudeste, 224-51-23.

Exposición de cuadros en Soria

—La Dirección General de Archivos y Bibliotecas y el Instituto Italiano de Cultura de Madrid, han enviado a esta capital una exposición formada por 62 cuadros en los que se reproducen obras representativas de la pintura italiana (clásica, renacentista, siglos XVII, XVIII y XIX) y contemporánea, así como algunas obras de otros pintores extranjeros.

Escenarios y pantallas

¿Están en París las joyas robadas a Sofia Loren?

Se dice que una persona -cuyo nombre no ha sido dado a conocer- ha facilitado a la policía los nombres de los ladrones

La policía se halla en posesión de una nueva pista en el asunto del robo de las alhajas de la popular actriz italiana Sofia Loren, ocurrido hace unas semanas en el lujoso "bungalow" que la actriz habita en las proximidades de los estudios cinematográficos en que actúa.

Los agentes siguen el rastro de un hombre que se sospecha robó a los ladrones uno de los anillos de la actriz. No se cree que este segundo ladrón formara parte de la banda, pero es de suponer que deberá tener alguna relación con ellos y que, por lo tanto, puede dar un indicio que conduzca a desenmascarar a los autores del golpe.

Hace unos días un hombre se puso en contacto con un grupo de detectives privados que por cuenta de la compañía de seguros investiga particularmente en el caso. Por indicación de los detectives, el desconocido informador se presentó a la policía ante la cual confirmaron nombres de los ladrones de las joyas de Sofia Loren y que éstos son tres hombres y una mujer, que tienen un complicidad en París, que posiblemente tiene la misión de desprenderse de las joyas.

Según la declaración de este hombre, cuya identidad se guarda en el incognito, las joyas se hallan en París, en poder del jefe de la banda, que tiene la misión de venderlas.

El autor material de robo, según la información, es un norteamericano que había premeditado el hacerse con las joyas de la Loren hace algún tiempo. El ladrón siguió a la actriz hasta Londres, donde tuvo la oportunidad de dar el golpe gracias a los exactos informes que le fueron facilitados por el cómplice que pasó las alhajas a Francia.

Se dice, igualmente, que durante algún tiempo los ladrones pensaron devolver las joyas a la actriz, para recibir la recompensa de más de tres millones de pesetas que se habían ofrecido por la devolución de las joyas, pero después tuvieron miedo y decidieron salir de Inglaterra con el botín.

Decididamente, pese a las numerosas "pistas" que se ofrecen a la policía, no están las cosas demasiado claras en el asunto de las joyas de Sofia Loren. La tentación de los millones de la recompensa exalta demasiado la imaginación de muchos y es fácil predecir que serán numerosos los que se presenten a la policía ofreciendo informes y pistas que después se demuestran falsos.

Mientras tanto, otro robo de joyas ha tenido lugar en Londres. Esta vez la víctima ha sido otra artista italiana, Lisa Gastoni, en cuyo domicilio londinense recibió la desagradable visita de los "cacos".

Según «Paris-Jour» Brigitte Bardot piensa ya en su retirada de la pantalla

Para dedicarse a comerciar en antigüedades

El periódico "Paris - Jour", cita a la actriz Brigitte Bardot como diciendo que ella se va a retirar de la pantalla para convertirse en "tratante en antigüedades".

Según la información B. B. dijo a un periodista del diario: "Estoy cansada de la vida que llevo", y añadió que cuando haya terminado el film en que actualmente trabaja, "La élite", dirigido por Henri Georges Clouzot, hará otras tres películas cuyos contratos tiene firmados, y después, "en unos diez u once meses, me dedicaré a una profesión que más me gusta y para la que me he estado adiestrando secretamente durante largo tiempo: comerciar en antigüedades".

Trece países participan en el festival de Cine de San Sebastián

San Sebastián. — Ha comenzado el VIII Festival Internacional del Cine en el que participan trece países.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los participantes en el certamen. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció unas palabras en las que en nombre del ministro de Información y Turismo, declaró abierta las sesiones del festival. La tarde fue ofrecido un almuerzo íntimo a los miembros que componen los tribunales que han de enjuiciar las películas.

La primera película proyectada en el Victoria Eugenia fue la mejicana "Simitrio", de Gómez Muriel. Las "Conchas de oro", los dos premios de mayor categoría serán otorgados a películas, uno cada uno, de largo y corto metraje. El "Perla del Cantábrico" será diecinueve entre las naciones productoras de películas en lengua castellana. — Cifra.

Celebración del "Día de la Provincia"

(Viene de primera página).

aguardaron la llegada de las altas personalidades desplazadas desde Madrid para presidir los actos. Poco después llegaban el subsecretario del Ministerio de Agricultura, don Santiago Pardo Canalís, acompañado de nuestro representante, el secretario general técnico del mismo Departamento ministerial, don Esteban Martín Sicilia, director del Servicio de Concentración Parcelaria, don Manuel Beneyto Sanchiz, secretario de dicho Servicio, don Luis García de Oteiza y delegado de Coordinación del S. C. P. don Arturo Espinosa Poveda.

Todos ellos fueron cumplimentados por las autoridades allí presentes, en compañía de las cuales pasaron a ocupar el estrado presidencial en una espaciosa tribuna, que se levantaba en el centro de la Plaza Mayor. Daban guardia de honor al estrado, los miembros de la Corporación provincial burgalesa.

Iniciado el acto, el alcalde de Salas, don José Martínez, leyó unas expresivas palabras en las que, tras saludar a las autoridades y representantes, destacó la significación del "Día de la provincia" que se celebraba con aquellos actos, señalando que la Diputación burgalesa, para perpetuar adecuadamente tan señalada efeméride, había llevado a cabo en Salas las obras de pavimentación de la Plaza Mayor y sus accesos, sufragando asimismo la construcción de un pequeño regadío en Castrovido, que dara mayor fertilidad a unos 150 parcelas hasta ahora casi improductivas y que se tenían que regar por métodos rudimentarios.

Agradecido a sus convecinos el estímulo y anhelo en sus iniciativas privadas para la industrialización de la villa, tan necesaria para un mayor florecimiento de Salas y recordó que en 1949 y en ocasión de ostentar el cargo de delegado provincial de Sindicatos don Emilio Anton, se dieron los primeros pasos para la constitución del grupo sindical de colonización, que ha fructificado ahora en las magníficas obras de concentración que iban a inaugurarse.

El Sr. Sanz hizo un acabado resumen de los apuros, preocupaciones y afanes que han tenido que ser vencidos hasta llegar a la feliz terminación de una obra tan anhelada como necesaria, haciendo ver que la labor a realizar es aún muy amplia. Pero que con la unión de todos los salenses llegará a la creación de sus secciones de crédito, su cooperativa, la mecanización del campo y la industrialización de los productos del agro.

Hizo ver el amplio campo comercial que se ofrece en Burgos y para dar salida a los productos campesinos de aquella comarca y destacó que Salas necesita urgentemente del Crédito Agrícola, para acondicionar rápidamente sus tierras y aumentar el rendimiento de las cosechas y de la ganadería. Agradeció las atenciones y confianza que siempre le han dispensado sus convecinos y terminó rogando a las autoridades nacionales presentes en el acto que transmitieran al Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y al Caudillo de España, la inequevocal adhesión y la gratitud de todos los salenses. Votó y aplausos subrayaron la intervención oratoria del alcalde de la villa.

A continuación, uno de los agricultores de la zona afectada por las obras de parcelación, don Víctor Martínez, expresó la gratitud en nombre de todos sus convecinos, por la realización de una obra de tan enorme importancia y, seguidamente, el ingeniero jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, Sr. Bermejo explicó en corta intervención las diversas mejoras que reporta al campesino la concentración parcelaria y que se traduce en el ahorro de trabajos, supresión de linderos, inscripción en el Registro, formas regulares de las parcelas, supresión de enclaves, etc. y, lo que es más importante el que ofrece a los agricultores la posibilidad de que sean ellos mismos quienes controlen la agricultura. Para todo esto —agregó— hay que llegar a transformar la mentalidad de los agricultores para que superándose en sus afanes pueden hacer realidad obras tan magníficas como la que se inaugura hoy.

Seguidamente pronunció un brillante discurso el presidente de la Excmo. Diputación provincial, señor Dancausa, expresando su agradecimiento hacia las personalidades que honraban con su presencia la celebración del "Día de la Provincia". Subrayó la significación de esta fiesta y elogió los desvelos e interés de las autoridades ministeriales y del gobernador civil y jerarquías sindicales, al servicio de las necesidades de los pueblos burgaleses. Felicitó al alcalde de Salas, que ha sabido demostrar lo que vale un espíritu de servicio permanente en favor de su pueblo, dando una lección maravillosa de lo que vale un pueblo donde impera el sentido de la unidad.

Por ese sentido de unidad, clave de nuestra doctrina —agregó el señor Dancausa— hemos querido organizar este "Día de la Provincia", precisamente aquí, en Salas, uniéndonos al Servicio de Concentración Parcelaria y a la Organización Sindical, en la exaltación de un acto trascendental. Hoy debemos estar todos presididos por nuestras autoridades para ver lo que puede hacerse en todos los pueblos de la provincia y de lo cual es ejemplo esta villa de Salas.

"Estamos percatados del momento grave que atraviesa nuestra provincia ante la proximidad de una cosecha mala y estamos tratando de resolver estas cuestiones y otras muchas que afectan a la vida campesina (organización, agrupación de finqueros encubiertos, etc.). Para ellos estamos confeccionando los planes necesarios y los elevaremos hasta los mandos nacionales para

que sean bien acogidas todas estas peticiones. Nuestra provincia es pobre y tiene numerosos problemas que resolver. Quiero decirlos que la forma de superar todo problema no es otro que el luchar contra el individualismo propio de los labradores castellanos. Si todos ponemos tesón y entusiasmo podremos superar todos estos problemas, graves y abrumadores. Por eso, la idea clave que nos tiene que unir en estos momentos es seguir el ejemplo de Salas, lo que nos hará llegar a unas metas insospechadas en las que confío".

Después habló el señor gobernador de la provincia, quien dirigiéndose al subsecretario del Ministerio de Agricultura y autoridades que le acompañaban dijo que llegaban al corazón de la Castilla milenaria, con cuyos aires de espiritualidad y de austeridad se forma una raza de hombres donde la verdad preside todos sus actos. Estos campesinos —agregó el señor Fernández Viqueo— os vienen a expresar con el corazón en la mano y con la exactitud de su palabra sobria, su gratitud leal y sincera por estas obras, para que hagáis llegar su voz y su reconocimiento al Caudillo de España. Y estos campesinos estos hombres de Castilla —que es noble y leal y buen vasallo porque ha encontrado buen Señor en Franco— al rezar de ahora en adelante, y ayer y mañana, sus oraciones, bendecirán al Caudillo, al ministro de Agricultura y a vos, por el bien a raudales que les habéis traído." Estruendosos vitores y aplausos se escucharon al final de la intervención oral del Sr. Fernández Viqueo.

Luego se procedió por las autoridades y personalidades, a la entrega simbólica de una veintena de títulos de propiedad, a otros tantos labradores afectados por la concentración en la zona regable de Salas.

Por último, el subsecretario del Ministerio de Agricultura, pronunció un elocuente discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

"Desde hace algunos años, los españoles andamos metidos en empresas de unidad. Hoy, en Salas de los Infantes, entraña de la Castilla unitaria, vamos a reafirmar la autenticidad de esta consigna, el sentido fervoroso que este santo y seña tiene para nosotros. Y porque Castilla es la expresión de la unidad misma, sus hombres se hallan siempre dispuestos a participar en todas las tareas que se encaminen hacia los amplios horizontes, en donde se vislumbra una ilusión común, un quehacer colectivo. Este mismo acto es un ejemplo que confirma cuanto os vengo diciendo, porque la concentración parcelaria es, una de las empresas de unidad que con mayor urgencia y necesidad reclama la agricultura española."

La bandera de la concentración parcelaria ha movilizado a millares de hombres y a centenares de pueblos. Ochocientos ochenta y ocho pueblos pertenecientes a cerca de treinta provincias constituyen actualmente la vanguardia de un esforzado ejército de operaciones decidido a acabar con la fragmentación de la propiedad rural."

"Vamos trabajando al ritmo que nos permiten nuestras disponibilidades económicas. Esta es la única razón fundamental, el único freno que reconocemos. Nos alienta el saberos seguidos y alentados por millares de hombres que han comprendido la enorme y decisiva trascendencia de la tarea unitaria de la concentración."

"Váis a comenzar una nueva etapa de vuestra vida, porque ya sois poseedores de unas explotaciones racionalmente concebidas que os abren las puertas de la técnica y la hermosa esperanza

de producir mucho y bien. Cuantos estamos a vuestro servicio, cuantos nos hemos consagrado con ilusión a procurar la grandeza del campo de España, sentimos eco el alborozo de este día nos llega hasta el corazón con un chorro de sangre fresca y pura."

El señor Pardo Canalís fue frecuentemente interrumpido y muy aplaudido al finalizar su discurso. Concluido tan solemne acto, las autoridades se trasladaron en automóvil a la zona regable concentrada, que visitaron detenidamente y cuyas obras había bendecido antes simbólicamente monseñor Díez y Díez.

La superficie concentrada es de 212 hectáreas, en las que antes había 1.856 parcelas, que ahora han quedado reducidas a 405. El número de propietarios es de 379. Se han realizado al par de la concentración obras de canalización de caminos y riegos, al par que se ha dotado a los propietarios de modernos medios de cultivo y crédito.

Después de esta detenida visita, que duró cerca de una hora, las autoridades regresaron a Salas, dirigiéndose al Gran Casino, donde se reunieron en almuerzo, con las representaciones y auto-

ridades provinciales y locales. Después, el Sr. Pardo Canalís celebró en la Casa Consistorial un amplio cambio de impresiones con las autoridades provinciales y jerarquías, las cuales le expusieron los problemas que afectan al agro burgalés, de los cuales quedó ampliamente informado, haciendo ver el camino más viable de encontrar solución a los mismos, ofreciéndose para ser portavoz de los ananes de los campesinos y ganaderos burgaleses ante el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura.

Entre los interesantes problemas tratados en esta amplia reunión se abordó la situación que al campo plantea este año la merma de cosechas por las prolongadas perturbaciones climatológicas padecidas, para lo cual se estudiaron soluciones que alivien ésta y que no desatenderá el Departamento, ya que reiteradamente viene prestando sus ayudas a nuestra provincia, a través del Crédito Agrícola.

Muy cerca de las seis de la tarde, entre los aplausos enervorizados del vecindario y después de ser despedido por todas las autoridades provinciales y salenses, el señor Pardo Canalís emprendió su viaje de regreso a Madrid.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Alternativa de Luis Alfonso Garcés y Joselito Clavel

Una medalla de la Virgen del Rosario salva a Manuel Villalba de una grave cornada

Extracto de los festejos taurinos celebrados ayer.

Madrid.— Cortada de la Prensa. Asisten los Jefes del Estado de España y Argentina. Llano. Un toro de Guardiola, para el rejoneador Salvador Guardiola, que fue ovacionado. Seis toros de Alipio Pérez T. Sánchez, bien presentados y bravos. Pesaron en vivo 541, 476, 543, 486, 488, 438 y 472 kilos. Manolo Vázquez estuvo mal en los dos y oyo pito. Gregorio Sánchez realizó dos magníficas faenas, entre el entusiasmo general. Le concedieron las dos orejas en su primero y al dar la vuelta le arrojaron un corderillo con un lazo al cuello con los colores de la bandera argentina. En el quinto, cortó una oreja. Al final le sacaron a hombres. Luis Alfonso Garcés, que tomó la alternativa, oyo palmas y pitos en su primero y dio la vuelta en el último.

También hubo alternativa en la plaza "Monumental" de Barcelona. Fueron lidiados toros de Samuel Hermanos y uno de Baltasar Ibán, flojos y peligrosos. Joselito Clavel se hizo matador de toros y cortó una oreja en su primero. En el otro volvió a triunfar y le otorgaron otro apéndice. Le sacaron a hombres. Luis Miguel "Dominguín", salió del paso en su primero y ovación, petición de oreja y vuelta en el quinto.

Hubo además corridas de toros en Palma de Mallorca, Puerto de Santa María y Pamplona. En esta plaza se lidiaron seis toros mansos de Miura, con los que escucharon protestas Luis Segura, "Pacorro" y Manolo Segura. Este, además, oyo un aviso en cada uno. Los toros pesaron bruto, 525, 537, 535, 546, 575 y 675 kilos.

Cortaron orejas "Pedrés" (una), en Palma de Mallorca; Antonio Ordoñez (una), Diego Puerta (dos) y Paço Camino (tres orejas).

jas y un rabo), en Puerto de Santa María. Camino fue sacado a hombres.

En los festejos novilleriles —muy abundantes en la jornada de ayer— sobresalieron los siguientes sucesos:

Fue inaugurada en Torremolinos (Málaga), una plaza metélica llamada "Costa del Sol", celebrándose un festival.

Resultaron heridos: Manuel Villalba, en Sevilla. Sufrió una herida de diez centímetros, en la región externa, de pronóstico grave. Una medalla de la Virgen del Rosario, que llevaba el diestro, resultó partida, evitando que el piton del novillo entrara en el pecho. En la misma plaza sufrió una herida de pronóstico reservado el novillero José Morán "Facultades".

Manuel Murcia "Manolé", en "Vista Alegre". Resultó con una herida grave en la cara. También el novillero Antonio Ortega "Ortega", sufrió un puntazo corrido en la axila derecha, con fuerte contusión, de pronóstico reservado.

Grave situación en el Congo

(Viene de primera pag.)

Muchas formalidades fronterizas han sido abandonadas para permitir el libre acceso a los refugiados, que huyen aterrorizados.—Efe.

LOS PARACADISTAS DOMINICANOS ELISABETHVILLE

Bruselas.— Noticias que se reciben del Congo a primeras horas de la tarde, dan cuenta de que los paracaidistas belgas dominicanos completamente la ciudad de Elisabethville.—Efe.

LUMUMBA "PROTESTA"

Leopoldville (República del Congo).— El primer ministro de la República del Congo, Patrice Lumumba, ha dirigido un llamamiento radiado al pueblo de la República del Congo, en el que ha protestado de "la forma más enérgica" contra la intervención de las tropas belgas, sin la aprobación del Gobierno del Congo. "Esto —dijo— constituye una violación de nuestra soberanía nacional".—Efe.

MANIFESTACION EN BRUSELAS

Bruselas.— Una policía resultó herido en unos disturbios que se han producido en el centro de Bruselas, entre unos 4.000 manifestantes y la policía. Los manifestantes protestaban contra la política gubernamental en el Congo y trataban de entrar en la zona prohibida para manifestaciones en las inmediaciones del Parlamento y del Palacio Real.

Alimentos deshidratados que sabrán a frescos

Técnicos del Ministerio de Agricultura de la Gran Bretaña han descubierto un nuevo procedimiento para deshidratar alimentos que vuelvan a tener el sabor de frescos después de condimentados. Hasta hace poco, la deshidratación se basaba en el secado con aire caliente, previamente picados los productos.

El nuevo método es una combinación de congelación y de secado al vacío, transformando en vapor el hielo, sin necesidad de trocear los alimentos, que conservan en gran parte su apariencia y forma primitivas. Tal deshidratación presenta, entre otras, dos importantes ventajas:

CINE CORDON

SELECTO DOBLE
Precios de verano
Continua de 5 a 10
11 noche, el mismo programa

Un castillo en el Tirolo

Duelo en la Jungla

Autorizadas todos los públicos

CINE ASTORIA

Continua de 430 a 10
Serán hombres

Buenas noches, París

Autorizadas mayores 16 años

Gran Teatro

Continua de 5 a 10. (2.ª pase, 7.45) y 11 noche. Extraordinario programa doble. PRECIOS DE VERANO "LA CARTA DELATORA". Estrecho, de gran intriga y "SU PRIMERA CITA" (Tecnicolor) ¡Deliciosa! (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

Continua de 5 a 10. (2.ª pase, 7.45) y 11 noche. Colosal programa doble. PRECIOS DE VERANO. Butacas de 5 a 10 pesetas. "TOTO Y PABLITO". Estrecho, por Pablo Calvo y TOTO y "LA TABERNA DE NUEVA ORLEANS", por Errol Flynn. (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continua de 5 a 10. (2.ª pase, 7.45) y 11 noche. Colosal programa doble. PRECIOS DE VERANO. Butacas de 5 a 10 pesetas. "TOTO Y PABLITO". Estrecho, por Pablo Calvo y TOTO y "LA TABERNA DE NUEVA ORLEANS", por Errol Flynn. (Autorizado mayores 16 años).

Rox

Continua de 5 a 10. (2.ª pase, 7.45) "DECISION A MEDIANOCHE" (Cinemascope) y "HOMBRE O DEMONIO" (Tecnicolor). (Autorizado todos públicos).

Calatravas

Continua de 5 a 10. (2.ª pase, 7.45). "AYER FUE PRIMAVERA" y "SOLO EL CIELO LO SABE". (Tecnicolor). (Autorizado mayores 16 años).

Teatro Argentino

Instalado en el Real de la Feria HOY ULTIMOS DIAS DE ACTUACION Clamoroso éxito del 6.º programa COCTAIL DE VARIACIONES 1960. Funciones: de 6 a 10.15, sesión continua 11.15 noche, especial (Autorizado mayores 18 años)

SALA DE FIESTAS

TEMPORADA DE VERANO
Todos los días, tarde y noche animados bailes y formidables atracciones
Precios rebajados:
Caballero: 14 ptas.
Señoritas: 7 ptas.
LAURA
LOLITA GONZALEZ
ORQUESTA GRAN TEATRO
Local refrigerado — Temperatura ideal.

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS
RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS.
DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS
PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA de Monte Esquivel, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

Alec Guinness rechaza ¡medio millón de libras!

Estima poco digno prestarse a la publicidad comercial como una fábrica de cerveza le propone

El famoso actor Alec Guinness ha rechazado una enorme suma (se habla de medio millón de libras) ofrecida por una fábrica norteamericana de cerveza para que en el curso de doce "films" de la televisión se pretase a alabar las excelencias de tal cerveza.

El actor, de 46 años, del cine y del teatro británico, acaba de referir la historia de esta oferta, hecha hace año y medio por la fábrica norteamericana de cerveza, al final de un programa para la BBC y por el que había recibido una compensación de 33 libras. "Como pueden ver —declaró a los periodistas— para mí no se

trata de una cuestión de dinero. ¡Afortunadamente tengo pagado el alquiler de mi casa, estoy cada día felizmente y gozo de buena salud, así como mis perros y mis gatos. No creo, pues, deber aceptar ofertas que no sean estrictamente profesionales, aunque sean muy tentadoras como las que me han hecho".

El director publicitario de la Rheingold, entrevistado inmediatamente por teléfono por los periodistas, declaró que su compañía tiene por costumbre emplear actores famosos para la publicidad del producto. "Hasta ahora nos hemos servido de la colaboración de Charles Boyer, John Wayne, Marlene Dietrich y Cedric Hardwicke; acabamos de terminar hace poco una serie de espectáculos en la televisión en los que la publicidad de nuestra cerveza es hecha por Douglas Fairbanks Jr., el actor debe sencillamente alzar un vaso lleno de cerveza Rheingold y decir unas palabras".

La oferta hecha a Alec Guinness suponía su participación en doce películas de la televisión de media hora de duración cada una. El actor, al hablar de su negativa, añadió que en su juventud trabajó en una oficina de publicidad y que en este período fue alimentando una gran antipatía por este trabajo.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Información patrocinada por **COMERCIAL VELO-MOTO** concesionaria de **BICICLETAS B. H.**, la marca de los campeones

RIVIERE gravemente herido (fractura de columna vertebral) tuvo que abandonar

Venció al sprint el corredor belga Van Geneuden y Nencini (con la retirada del capitán del equipo francés) se afianza como líder del "Tour"

Clasificaciones

1. Van Geneuden (Bélgica), 5-50-35 (con bonificación, 5-49-35).
2. Darrigade (Francia), 5-50-05 (con bonificación, 5-50-05).
3. Graczyk (Francia).
4. Viot (Paris-Nordeste).
5. Nencini (Italia).
6. Picot (Oeste).
7. Geldermans (Holanda).
8. Plankaers (Bélgica).
9. Beuffeuil (Centro-Mediodía).
10. Robinson (Gran Bretaña).
11. Milesi (Este-Sudeste).
12. Le Buhotel (Oeste).
13. Pauwels (Bélgica).
14. Proest (Bélgica).
15. Gainche (Oeste).
16. Groussard (Oeste).
17. W Van Est (Holanda).
18. Sabbadini (Centro - Mediodía).
19. SUAREZ (España).
20. Mastroy (Francia).
21. Kerster (Holanda).
22. Sabbadini (Italia).
23. P. Van Est (Holanda).
24. Van de Horg (Holanda).
25. Hoorebeke (Paris - Nordeste), todos en el mismo tiempo que el vencedor de la etapa).

El resto de corredores españoles se clasificaron en los siguientes puestos:

26. MORALES (mismo tiempo que el vencedor de la etapa).
47. MARGIL, idem.
50. LORONO, idem.
59. MANZANEQUE, idem.
73. KARMANY, 6-00-59.
76. OTANO, 6-09-29.
77. PACHECO, 6-13-43.
81. BERRENDEIRO, idem.

CLASIFICACION GENERAL

1. Nencini (Italia), 73-53-24.
2. Adrianssens (Bélgica), 73-55-49.
3. Battistini (Italia), 73-59-19.
4. Planckaert (Bélgica), 74-01-38.
5. Junker (Alemania), 74-01-49.
6. Pambianco (Italia), 74-04-08.
7. Rhorbach (Centro - Mediodía), 74-04-40.
14. Darrigade (Francia), 74-12-16.
15. MANZANEQUE (España), 4-15-47.
16. Rostollan (Francia), 74-22-04.
17. SUAREZ (España), 74-22-51.
18. MORALES (España), 74-25-15.
19. Simpson (Gran Bretaña), 74-25-42.
20. Delberghe (Francia), 74-25-49.
29. LORONO (España), 74-34-21.
55. OTANO (Idem), 75-09-51.
67. KARMANY (Idem), 75-24-32.
73. MARGIL (Idem), 75-31-54.
77. PACHECO (Idem), 75-37-57.
87. BERRENDEIRO (Idem), 76-07-55.

GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

En la etapa de hoy se han escalado tres puertos puntuables para el Gran Premio de la Montaña. El paso y puntuación de los corredores han sido éstos:

- Col de Perjuret (tercera categoría)
1. Graczyk (Francia), 3 puntos.
 2. Massignan (Italia), 2.
 3. Karmany (España), 1.
- Cornia des Cevennes (tercera categoría)
1. Adrianssens (Bélgica), 3 puntos.
 2. Massignan, 2.
 3. Fossignan, 2.
 3. Rorrbach (Centromediodía), 1.

Alto D'Ugias (segunda categoría)

1. Beuffeuil (Centro Mediodía), 6 puntos.
2. Falaschi (Italia), 5.
3. Groussard (Oeste), 4.
4. Graczyk (Francia), 3.
5. Adrianssens (Bélgica), 2.
6. Nencini (Italia), 1.

CLASIFICACION GENERAL DEL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

- Después de los tres puertos puntuables escalados durante la etapa de hoy, la clasificación general para el Gran Premio de la Montaña se establece así:
1. Nencini (Italia), 27 puntos.

(Vase a segunda página)

Los españoles Suárez, Morales Marigil, Loroño y Manzanque se clasificaron en el pelotón de cabeza

Aviñón.—(Servicio especial de "Alfil").—Con un sol magnífico, los 94 corredores todavía clasificados, tomaron la salida a las 10.30 de la mañana para el recorrido de la 14 etapa Millau - Aviñón (217 kilómetros) de la Vuelta Ciclista a Francia.

El comienzo de la carrera se señala por varios intentos de arrancadas. En el kilómetro 30, Simpson ataca a su vez. Graczyk y Massignan se despegan al pie del col de Perjuret (1.028 metros de altitud), considerado de tercera categoría, para el Gran Premio de la Montaña. En la cumbre (kilómetro 52), el francés pasa primero delante del italiano. El pelotón, conducido por Karmany, se encuentra a 45 segundos.

En el descenso del col, Riviere tuvo una grave caída que le obligó a abandonar la Vuelta Ciclista a Francia.

En uno de los virajes, Riviere cuando se hallaba destacado con otros corredores en el grupo de cabeza, pasó por debajo de un parapeto y cayó a una veintena de metros más abajo. Nadie se dio cuenta de la caída y únicamente Rostollan fue quien dio la alarma.

Riviere yacía en una zanja, literalmente postrado sobre la arena. Tenía una gran herida en la cabeza, y se quejaba de los riñones.

Riviere fue izado en brazos por varias personas hasta la carretera, dejándolo instalado en una ambulancia, para ser recogido después por un helicóptero de la gendarmería para ser llevado a un hospital.

Hay que señalar otros tres abandonos en esta etapa: El italiano Baffi, el español Galdeano y el alemán Tueller.

Riviere fue transportado en helicóptero al hospital de Montpellier, acompañado por el doctor Dumas, el médico de la Vuelta.

Riviere fue transportado al Centro de neurología de la clínica del St. Charles, del Hospital Regional de Montpellier, que dirige el profesor Gros.

Se han tomado numerosas radiografías. El doctor Dumas ha declarado que después del primer examen radiográfico con el recordman del Mundo de la hora, no muestra ninguna fractura de cráneo o piernas como era de temer en un principio. Por el contrario, se ha podido apreciar una fractura de columna vertebral.

Según declaraciones de los pilotos que transportaron a Riviere desde Les Vanelles hasta el Hospital de Montpellier, el corredor declaró que la caída se produjo a consecuencia de la rotura de los frenos de su máquina.

Poco antes de atacar las pendientes de la Corniche de Cevennes, puerto puntuable de tercera categoría, el corredor francés Robert Cazalá, ha abandonado.

Por otra parte, los abandonos de Tuller y Galdeano se confirmaron.

En la subida de la Corniche de Cevennes (tercera categoría), el pelotón de cabeza estaba compuesto tan sólo por 17 corredores.

En este momento abandonó Cazalá. Después del paso por la cumbre de la Corniche de Cevennes, Adrianssens arranca y pasa al primer puesto y por la Banderola, precediendo a Massignan, Rhorbach y Nencini, a cinco segundos, Planckaert y a 10, Karmany, y 15 Viot, Pauwels, Pambianco, Anglade, Graczyk, Mastroy, Mahe y Dotto.

Poco después se produce la reagrupación, uniéndose un cierto número de corredores, entre ellos Darrigade, Ruby y Falaschi, se despegan, pero el primero es víctima de una caída. Un poco más adelante, Viot se une a Falaschi. Después Groussard intenta al parisién en St-Jean-Du-Gard (kilómetro 115). Enseguida Viot se queda atrás. Graczyk y Beuffeuil se lanzan a la captura

de los dos primeros y consiguen atraparlos en el kilómetro 142 en el col D' Ugias (segunda categoría). En la cumbre (kilómetro 126), Beuffeuil lleva 15 segundos de ventaja sobre Falaschi, Groussard y Graczyk y 20 sobre Adrianssens, que vuelve a arrancar de nuevo, y 30 sobre el pelotón conducido por Nencini.

En el descenso, Adrianssens, consigue unirse a Groussard, Graczyk y Falaschi, pero en el kilómetro 134, todos los fugitivos son alcanzados por el pelotón. Durante algún tiempo, el pelotón rueda unido.

Unos 50 corredores, conducidos por Beuffeuil, Anglade y Nencini, han pasado a las 14.35 por el control volante de Alés (145.500 kilómetros), con 15 minutos de ventaja sobre el horario previsto, a 35 kilómetros por hora.

A continuación pasaron varios grupos pequeños separados entre ellos por algunos cientos de metros. El último de estos grupos, en el que estaban Baidini, Baffi y Bruni, fue puntuado a seis minutos del grupo de cabeza.

Thielin (Centro Mediodía), víctima de una caída en la que se ha producido una herida en la cadera, se ha retirado.

En Uzès (178 kilómetros), Pauwels trata de vano de fugarse. En el kilómetro 192, le toca el turno a Milesi. Bileuac lo alcanza, pero esta tentativa fracasa. Milesi vuelve a escapar inmediatamente.

A 20 kilómetros de la meta, lleva una ventaja de cien metros. Adrianssens y Emmi, arrancan detrás, provocando una reacción de Nencini y todos los fugitivos son alcanzados rápidamente. El pelotón se escinde en dos grupos, pero se vuelve a reformar a 10 kilómetros de Aviñón.

Finalmente, un pelotón compuesto de unos sesenta corredores, se disputa la victoria final en el sprint. Martín Navas, Matias Prats y Martín Navas, quienes les informarán sobre la Vuelta Ciclista a Francia, por gentileza de

París.—Rusia ha ganado la primera copa de Europa internacional al vencer a Yugoslavia por dos uno. El primer tiempo finalizó a uno a cero a favor de los yugoslavos.—Alfil.

No pierda la ocasión

de conectar a las 7.30 de la tarde con la Emisora "Radio Popular de Burgos" y podrán oír a los prestigiosos locutores deportivos Matias Prats y Martín Navas, quienes les informarán sobre la Vuelta Ciclista a Francia, por gentileza de

La media del vencedor ha sido de 37.138 kilómetros por hora.

A los cuatro retirados ya citados hay que añadir la del alemán Tueller y la del holandés De Roo.

En la meta de llegada de Aviñón, se informó que el corredor francés Roger Riviere sufre fractura de la columna vertebral, en la región lumbar, sin desplazamiento de vértebra.—Alfil.

La ausencia de Riviere aleja del triunfo al equipo francés

Aviñón.—(Cronica de Robert Descamps, especial para Alfil).—El duelo Nencini-Riviere, del que todos esperábamos tanto, no tendrá lugar. Mientras que el italiano entraba en Aviñón conservando el "maillot" amarillo, el francés yacía gimiendo en un lecho de la clínica de neurocirugía de Montpellier. Hacía poco más de una hora y media que había comenzado la etapa y que para el equipo de Francia se presentaban las mejores perspectivas porque Nencini parecía no encontrarse en las mejores condiciones desde su salida de Millau. En este momento Roger Riviere, con sus compañeros de equipo, se habían dado cuenta de la debilidad del italiano y se disponían a atacarlo desde los primeros kilómetros, los tricolores estaban todos en magnífica forma. Riviere arranco, después del fracaso de Rostollan y se aseguró 110 metros de ventaja, cerca de la pequeña aldea de Le Truel. Nencini consiguió unir el pelotón después de un intenso esfuerzo.

En el col (kilómetro 52) Graczyk pasa a primer lugar con Massignan. Cuarenta y cinco segundos más tarde Karmany, Nencini y Battistini y Pauwels, desfilan ante la banderola, y los corredores se preparan para el descenso. Un descenso acrobático con virajes agudos y muy numerosos. Hasta el momento en que un "S" una poco más difícil que las otras se presenta. Rostollan iba en cabeza del pelotón que se iba alargando. Nencini iba tras la rueda del Marselles y Riviere seguía a cuatro o cinco largos. Nencini derripa y grito para prevenir a los que le seguían y en ese momento Riviere intenta frenar y con los frenos inservibles se estrella.

Desapareció Riviere, Henru Anglade se convierte en el líder de los tricolores. Pero el Liones ocupa todavía el puesto número nueve a 12.25 detrás de Nencini y precedido por Rorrbach del

La selección española de fútbol venció en Lima a la del Perú por 3-1

Los goles españoles fueron marcados por Di Stéfano (2) y Suárez

Lima.—El Estadio Nacional de esta capital se ha jugado esta tarde el primer encuentro internacional de fútbol entre los equipos representativos del Perú y España calculándose en 65 mil espectadores los que presenciaron el espectáculo lo que constituye un récord de público. Se han recaudado cerca de 1.700.000 soles que es otro récord.

Bajo la dirección del colegiado chileno Carlos Robles los dos equipos presentaron las siguientes formaciones:

España: Ramallets; Rivilla, Pachin, Segarra, Garay, Vergas, Tejada, Suárez, Di Stéfano, Peiro y Collar.

Perú: Segarra; Fleming, Andrade; Delavega, Fernández, Calderón; Briceño, García Uribe, Carrasco y Moltaivo.

Los peruanos jugaron con mucho coraje imponiendo su juego durante unos quince minutos, pero su dominio fue infructuoso, inmediatamente reaccionaron los españoles que a los 21 minutos de juego en un buen pase de Peiro a Di Stéfano marca éste el primer tanto. Siguió un juego muy equilibrado y en los últimos diez minutos volvió a imponerse el equipo español que a los 44 minutos marca su segundo tanto por mediación de Suárez, con intervención previa de Peiro. Terminó el primer tiempo con dos a cero a favor de los españoles.

En la reanudación del juego el equipo español actúa mejor y a los 6 minutos Di Stéfano marca el tercer tanto. Cuatro minutos después el interior izquierdo peruano marca el único tanto de su equipo.

Toda la segunda parte transcurre con juego ligeramente favorable al bando español y en los últimos minutos los defensas españoles evitaron un tanto probable cuando Ramallets se encontraba fuera de su marco.

En el equipo español destaca la actuación de Segarra y de todo el ataque. Después Garay.

En el equipo peruano por orden: Carrasco, Calderón y Segarra.—Alfil.

Esta tarde otra gran carrera en la Avenida del Cid Campeador

El primer éxito que la directiva del Club Ciclista Burgalés debe apuntarse con motivo de la celebración de la carrera ciclista nacional "Trofeo General Yagüe", se debe a la elección del lugar para disputar esta gran prueba. No es posible, decía un corredor, encontrar un circuito de la belleza de éste y con sus características. Efectivamente: el recorrido reúne tal serie de allencieras para los espectadores y encierra tantas dificultades para los corredores que la carrera resulta completísima por sus accidentes naturales, de fuertes subidas, bajadas que producen vértigo y trozos llanos. Itinerario perfecto para que una carrera de esta envergadura resulte completa de principio a fin y sobre todo, espectacular, de cara a los aficionados.

Claro es que al hablar de aficionados no me refiero a esos grupos que expresaron su "recia deportividad" silbando al corredor Talamillo por no haber logrado vencer en la prueba. A esos les hemos descartado con el más olímpico de los desprecios por su inadecuada conducta para con nuestra más prestigiosa figura del ciclismo, cuyo título nacional de ciclo-cros debe enorgullecernos a todos los que sentimos naturales, de fuertes subidas, bajadas que producen vértigo y trozos llanos. Itinerario perfecto para que una carrera de esta envergadura resulte completa de principio a fin y sobre todo, espectacular, de cara a los aficionados.

do el crono 13 minutos 46 segundos en la vuelta 5ª que se le adjudica Emilio Hernán, de Madrid, seguido de M. Martín Piñeira Alberdi y Raúl Rey. En la siguiente vuelta se registran varias retiradas. Pasa en primer lugar el mismo Hernán a quien siguen a escasa distancia R. Hernández, Musitu, Piñeira y Emilio Cruz. En la séptima es Musitu el que va en cabeza. La prima de la vuelta octava se la adjudica el guipuzcoano Urquizar a quien sigue Raúl Rey, que está dando impresión de hallarse en forma y figura casi siempre en el pelotón de cabeza. El vallisoletano J. L. Labrador es doblado por los que marchan en vanguardia. Se retira el santanderino Irueta. A partir de la vuelta 10 se anima la carrera y es Esteban Martín Piñeira el que en una impresionante escapada consigue una ventaja de 1 minuto 4 segundos sobre sus inmediatos seguidores, su homónimo de Galicia, Hernán, Roberto Morales y Talamillo. Esta ventaja se reduce a 54 segundos en la vuelta siguiente y a 11 segundos en la siguiente, en que es seguido por Raúl Rey Morales, Hernán y Urquizar. Han sido doblados el vallisoletano Santamaría y los del "Majestad" Carlos Pérez y Fausto Iza.

En la vuelta 13 Piñeira, que se encuentra en cabeza sufre un inoportuno pinchazo y es rebasado. Marca el tren Raúl Rey, que ya no abandona hasta el final de la carrera. En las vueltas últimas se observa que Talamillo no marcha con la potencia que en las primeras y por la ausencia de sus compañeros de equipo ha de abandonar toda posibilidad de victoria.

La primera Copa de Europa de selecciones nacionales de fútbol ha sido ganada por Rusia

París.—Rusia ha ganado la primera copa de Europa internacional al vencer a Yugoslavia por dos uno. El primer tiempo finalizó a uno a cero a favor de los yugoslavos.—Alfil.

El triunfo de Raúl Rey ha sido merecido pues su carrera final ha demostrado que estaba fuerte, si bien el pinchazo de Piñeira facilitó su triunfo.

El triunfo de Raúl Rey ha sido merecido pues su carrera final ha demostrado que estaba fuerte, si bien el pinchazo de Piñeira facilitó su triunfo.

El triunfo de Raúl Rey ha sido merecido pues su carrera final ha demostrado que estaba fuerte, si bien el pinchazo de Piñeira facilitó su triunfo.

No pierda la ocasión

de conectar a las 7.30 de la tarde con la Emisora "Radio Popular de Burgos" y podrán oír a los prestigiosos locutores deportivos Matias Prats y Martín Navas, quienes les informarán sobre la Vuelta Ciclista a Francia, por gentileza de

La media del vencedor ha sido de 37.138 kilómetros por hora.

A los cuatro retirados ya citados hay que añadir la del alemán Tueller y la del holandés De Roo.

En la meta de llegada de Aviñón, se informó que el corredor francés Roger Riviere sufre fractura de la columna vertebral, en la región lumbar, sin desplazamiento de vértebra.—Alfil.

No pierda la ocasión

de conectar a las 7.30 de la tarde con la Emisora "Radio Popular de Burgos" y podrán oír a los prestigiosos locutores deportivos Matias Prats y Martín Navas, quienes les informarán sobre la Vuelta Ciclista a Francia, por gentileza de

La media del vencedor ha sido de 37.138 kilómetros por hora.

A los cuatro retirados ya citados hay que añadir la del alemán Tueller y la del holandés De Roo.

En la meta de llegada de Aviñón, se informó que el corredor francés Roger Riviere sufre fractura de la columna vertebral, en la región lumbar, sin desplazamiento de vértebra.—Alfil.

No pierda la ocasión

de conectar a las 7.30 de la tarde con la Emisora "Radio Popular de Burgos" y podrán oír a los prestigiosos locutores deportivos Matias Prats y Martín Navas, quienes les informarán sobre la Vuelta Ciclista a Francia, por gentileza de

La media del vencedor ha sido de 37.138 kilómetros por hora.

A los cuatro retirados ya citados hay que añadir la del alemán Tueller y la del holandés De Roo.

En la meta de llegada de Aviñón, se informó que el corredor francés Roger Riviere sufre fractura de la columna vertebral, en la región lumbar, sin desplazamiento de vértebra.—Alfil.

No pierda la ocasión

de conectar a las 7.30 de la tarde con la Emisora "Radio Popular de Burgos" y podrán oír a los prestigiosos locutores deportivos Matias Prats y Martín Navas, quienes les informarán sobre la Vuelta Ciclista a Francia, por gentileza de

La media del vencedor ha sido de 37.138 kilómetros por hora.

A los cuatro retirados ya citados hay que añadir la del alemán Tueller y la del holandés De Roo.

En la meta de llegada de Aviñón, se informó que el corredor francés Roger Riviere sufre fractura de la columna vertebral, en la región lumbar, sin desplazamiento de vértebra.—Alfil.

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

DATO, 35 TELEF. 2111

Premio de Novela «Ondas» 1960

La revista "Ondas", convoca su VIII Premio de Novela, cuyo plazo será dado a conocer como máximo el 14 de Noviembre, "Día de la Radio". Se ajustará a las siguientes bases:

Podrán optar al Premio "Ondas" las novelas inéditas, escritas en castellano, cuya extensión no sea inferior a 200 cuartillas holandesas, mecanografiadas a dos espacios, y por una sola cara, tema libre.

La cuantía del premio será de 50.000 pesetas, las cuales son conceptuadas como pago de la primera edición, que llevará a efecto editorial "Cid", dentro del año siguiente a la concesión del galardón. Para segunda y sucesivas ediciones, se pagará al autor el 10 por ciento de derechos de autor sobre el precio de venta de los ejemplares.

En la cuantía del premio se incluye también la propiedad de adaptación a la radio y televisión de la obra galardonada, que podrá ser radiada en la forma que estime oportuna la revista "Ondas", tanto en España como en el extranjero.

El Premio "Ondas" se otorgará por votación entre un Jurado nombrado entre relevantes personalidades de nuestra literatura.

El premio no podrá ser declarado desierto, ni dividido.

Edición "Cid" tendrá opción preferente sobre los derechos de las obras presentadas, para su publicación, pagando los derechos correspondientes, previo acuerdo con el autor.

Los originales deberán presentarse por duplicado, haciéndose constar el nombre, apellidos y dirección del autor. Podrán presentarse con seudónimo, pero en este caso debe hacerse constar las circunstancias aludidas en sobre aparte, cuyo único conocimiento compete al Jurado.

El plazo de presentación y admisión de originales dará comienzo a la publicación de estas bases y finalizará el día primero de Octubre de 1960.

Los originales deberán enviarse a la revista "Ondas", Calle 6, Barcelona, con la indicación: "Para el Premio de Novela "Ondas". Será extendido recibo de admisión.

Vacuna contra el catarro

Nueva York.—El "Journal of Medical Association" ha dado noticias recientemente de una vacuna contra el constipado, eficaz en el 99 por ciento de los casos en que ha sido suministrada.

Con este nuevo hallazgo, descubrió por el doctor John Enfers, de la Escuela Médica de Harvard, han sido vacunados, con fines experimentales, 453 niños, de los que sólo menos del 1 por ciento se han constipado después.

Sin embargo se precisa que en algún caso se han producido fuertes reacciones febriles, por lo cual es necesario un perfeccionamiento del producto antes de ponerlo a la venta. (FIEL).

En sus cartas para Madrid o Barcelona, consigne siempre tras el nombre de la población, el número de su distrito postal, dato que puede facilitar telefónicamente Correos.

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO

VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

LOS NIÑOS...

prefieren que sus coches y sillas sean de...

COMERCIAL VELO - MOTO

Vitoria, 14. — Teléfonos, 2023 - 4763

RECORTE ESTE ANUNCIO Y PRESENTELO AL EFECTUAR SUS COMPRAS. — RECIBIRÁ UN OBSEQUIO

Santos Seoane se proclama campeón español de los pesos mosca

Madrid.—Santos Seoane, es el nuevo campeón de España de los pesos moscas, que se hallaba vacante, al vencer por puntos en doce asaltos a Francisco "Raton" Osuna.

Ambos pugiles dieron en básica 50,300 kilogramos y el juez único de la pelea, Sr. Vazquez, del colegio del Centro, se vio en un brete para elegir entre los dos boxeadores quien habría de ostentar el título ya que ninguno de los dos hizo méritos suficientes para el entorchado.

El calificado como vencedor, hizo una pelea más abierta exponiendo más ante el adversario lo que inclino la balanza a su favor, pero ninguno de los dos cuenta con la clase ni forma suficiente como para ser campeones de una categoría clásica en el boxeo español. El combate fue sumamente aburrido e incoloro.—Alfil.